责任编辑 章炜 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

点亮自己照亮别人的中队长

记武警上海总队执勤三支队党员带兵干部董亮亮

□法治报记者 夏天 法治报通讯员 杨相腾 胡佳丰

小平头, 大眼睛, 身材高大魁 梧,皮肤黝黑发亮,目光犀利有神, 声音洪亮有力……见到董亮亮的第一 眼,记者就感到"人如其名"。 亮自己, 照亮别人"是董亮亮 15年 军旅生涯的座右铭, 也是这位武警上 海总队执勤三支队四大队副大队长带 出1个标兵中队、2个先进中队,带 领官兵打赢一场又一场战斗、取得一 项又一项荣誉的制胜法宝。

"看我的,跟我上"

——困难面前身份响亮

每天早上五点半, 董亭亮就与特 战队员们背着30斤重的背囊开始了 -- 天的训练, 五公里武装越野、器械 训练、应急射击、快速精度射击、擒 敌术、攀登……

晴天一身汗,雨天一身泥,五公 里越野他次次跑在最前面, 擒拿格斗 他第一个摔,障碍训练他第一个上, 武装泅渡他第一个跳……怎样出拳更 快、怎样能快速制敌、怎样在出击的 同时保护自己,看似一气呵成,每个 动作、每个细节, 董亮亮都反复琢 磨、反复训练。

"我是党员,又是干部,我不带头 谁带头。"34岁的董亮亮比特战其他 队员平均年长10岁,虽然年纪偏大, 但干劲十足。在他的带领下,执勤三支 队机动中队的战斗力水平迅速提升。 去年9月,"巅峰-2020"特战侦察比 武中,董亮亮带领的特战队员中有13 人争金夺银,在执勤支队中排名第一。

"打仗很有一套,杠杠的" -练兵打仗拔剑锃亮

"打仗很有一套, 杠杠的。"谈 起对董亮亮的评价, 机动中队指导员 张帅中脱口而出,并不自觉地竖起了 大拇指。在战友眼中, 董亮亮练兵打 仗毫不含糊的风格是出了名的。

今年1月,董亮亮带队参加总队 季度"魔鬼周"极限训练。对董亮 亮来说, "魔鬼周"极限训练早已是 家常便饭,但这一回却很不一样。

为进一步突出实战化训练,一季 度"魔鬼周"极限训练更加突出了战 术对抗的内容。由于首次实行电子系 统实战对抗, 加之战术内容的增多和 演练规则的变化,在确定分队指挥员 时,几个小队长犹犹豫豫,担心临机 指挥能力不足而导致任务失败, 指挥 员迟迟无法确定。

"我来指挥,我来带领队员参加 训练。"董亮亮的一句话鼓舞着全体 特战队员,他主动向导调组提出参加

为了隐蔽自己消灭"敌人",董 亮亮摘下少校军衔,换成下士军衔, 混在队伍中指挥整场战斗。

"03、07'阵亡'……"对讲机 里不断传来"战斗"进展的消息,2 名队员因自我保护意识不足被"敌 人"发现后阵亡。董亮亮不急不躁, 密切观察着蓝军的一举一动

"3、2、1, 突破!"随 "哐当"一声,房门应声 倒地,董亮亮带领两名特战队 员发起突击.一举将"歹徒"制 服,成功解救"人质"。

"从不关闭的房门"

-带兵育人用心敞亮

训练场上严格的董亮亮生活中却很 "温柔"。他时刻关注战士们的思想动 态,为他们排忧解难;对于不服管、爱 顶嘴的"刺儿头",他从不轻言放弃。 以自己的亲身经历耐心教导, 对他们的 点滴进步不吝表扬。

在战士们眼中, 董亮亮就像自己的 亲哥哥一样,不论何时何地只要遇到问 题和困难, 他总是第一时间不厌其烦地 帮助解决。

2019年夏天的一个凌晨,炊事员 李响敲了敲董亮亮的房门。原来, 执勤 编组表上李响被安排到后半夜,下哨后 就得马上准备第二天的早饭, 根本没有 时间休息,遂找到董亮亮诉说。

弄清事情原委后, 董亮亮耐心细致 地和李响交谈,化解了他的心结,并及 时调整执勤安排, 让炊事员也能保证足

"把战士当兄弟",这是董亮亮常 挂在嘴边的一句话,也是他带兵育人的 一贯做法。"战士利益无小事,战士的事 再小也是大事。"多年来,董亮亮始终坚 持把战士的利益放在第一位, 用真情去 感染和引导战士,正是凭着这种理念. 中队建设跨入先进行列并被总队评为军 事训练一级单位, 先后有6人因完成大 项任务立功受奖,2人成功考学提干。



进博会智慧出行及新能源 专委会交流研讨活动举办

本报讯 日前,第四届中 国国际进口博览会参展商联盟 "智慧出行及新能源"专业委 员会(以下简称"专委会") 交流研讨活动在沪举办。专委 会支持单位代表、成员单位代 表、业内专家学者以"线上+ 线下"形式与会,就"智慧出 行与新能源助力碳中和"议题 展开热烈讨论,并共同发布行 业内首份碳中和绿色宣言-'智赋绿意, 共同'碳'索" 绿色倡议。

本着进博会"综合展、专 业办"方向,今年3月,专委 会由进博会汽车展区参展商自 发组织成立。成员单位包括整 车、零部件、新能源、智慧出 行等汽车产业链上下游的世界 知名企业, 旨在聚集讲博会汽 车参展企业优势资源、搭建行 业对话平台、畅通产业链上下 游沟通渠道, 助力中国汽车产

本次活动是专委会走出四 叶草、搭建产业沟通平台、服 务行业发展的务实举措。活动 主题响应"双碳"目标,倡导 积极践行智慧出行和绿色出 行, 鼓励全行业为中国能源、

经济及科技系统向绿色转型贡 献力量

活动围绕"移动出行企业 助力碳中和"等议题,展开交 流与分享。在主题演讲环节, 中国汽车技术研究中心首席工 程师李赞峰、同济大学汽车学 院教授林瑞、上海环境能源交 易所战略与研发中心业务主管 常征,分别就"智慧出行助力 双碳目标""新能源助力双碳目 标"和"碳市场与移动出行"3 个主题,进行专家解读。

活动上,中国国际进口博 览局副局长刘福学和米其林中 国区总裁兼首席执行官伟书杰 共同开启移动出行行业第一 份绿色倡议的启动仪式,带 领专委会全体成员联合签署 并发布"智赋绿意,共同 '碳'索"——移动出行企业 助力碳中和绿色倡议海报。

据悉,今后,专委会也将 开展更多活动,关注行业热点 话题,创新形式,畅通企业间 沟通渠道,努力带动移动出行 生态领域的参与者投身到零碳 发展的新征程中, 为实现生态 环境高水平保护, 推进经济社 会高质量发展,助力构建"双 循环"新发展格局贡献坚实力

整治娱乐圈乱象要"组合拳"与"持久战"

8月27日,中央网信办公布《关于进一步加强"饭 圈"乱象治理的通知》,提出取消明星艺人榜单、优化调 整排行规则、严管明星经纪公司等十项措施, 重拳出击解 决"饭圈"乱象问题。近来,娱乐圈负面新闻不断:演员 郑爽偷逃税、顶流吴亦凡涉嫌强奸罪被逮捕、赵丽颖的极 端粉丝拉踩引战、李诞因发布低俗广告被罚款87万元 ……凡此种种,加剧了"饭圈"乱象,搞得网络空间乌烟瘴 气、生态恶化,给广大网民特别是青少年带来不良影响。

极端粉丝挑起"饭圈"乱战

明星之间搭档合作本是再正 常不过的事情,但就在近几天,一 些粉丝却以此为由头, 在互联网 上掀起了一场裹挟明星、拉踩引 战的"饭圈"乱战。8月22日,针 对网传赵丽颖与王一博将在新剧 里合作的消息, 赵丽颖的一些粉 丝发布言论进行抵制,表示不希 望两人二次搭档共演一部剧。同 时,大批账号纷纷换上写有"全体 粉丝拒绝""拒绝任何形式的二 搭"等字眼的头像,以示抗议。

在中国传媒大学媒介与公共 事务研究院副院长郐颖波看来, 对于成长发育中的青少年来说 "饭圈"思维倡导的一些错误的 世界观、人生观和价值观, 如果 任由资本、流量加以放大, 而不 加以引导和改变的话, 将对青少 年未来的人生和社会风气都产生

巨大的破坏力。包括"倒奶事件" "集资行为""吴亦凡事件"等等, 都是"饭圈"文化对青少年行为和 思维方式深度"侵蚀"的表现。

在流量的裹挟下, 不当言论频 "就是要越乱越好,各方 频出现: 混战,才能让你家工作室、剧方看 "现在不怕乱,不 到隐患有多大" 怕闹, 就怕没声音传出来, 哪方的 声音都不重要,闹哄哄把事情闹大 才好呢" "能上几个热搜赶紧上, 不怕乱,就怕安静跟死水似的。

针对此次对立"互撕"事件,微 博平台迅速处置,截至8月26日 晚,站方已禁言相关违规账号 2448 个,其中永久禁言账号665个,关闭 账号 2643 个。这是中央网信办今年 6月开展"清朗·'饭圈'乱象整 治"专项行动以来,首个因"互

流量明星接连失德失范,"饭圈"充斥歪风邪气

日前,上海市税务局第一稽查 局已查明郑爽 2019 年至 2020 年未 依法申报个人收入 1.91 亿元,偷 税 4526.96 万元, 其他少缴税款 2652.07 万元, 并依法作出对郑爽 追缴税款、加收滞纳金并处罚款共 计 2.99 亿元的处理处罚决定。触 目惊心的偷逃税额表明, 郑爽 这个有着千万粉丝的流量明星,对 国家法律法规和有关部门三令五申 置若罔闻, 无视严禁影视行业"天 "阴阳合同"的有关要 求,偷逃税主观故意明显,严重扰 乱税收征管秩序。

在纳税这一法定义务面前,每

个人都是平等的。对娱乐明星等公 众人物来说, 他们通常具有较高的 收入能力和收入水平, 社会影响力 大,示范效应明显,应当认真履行纳 税人义务,做守法的表率。恶意偷逃 税款破坏了正常的税收法律秩序, 损害了国家正常运行的财政根基, 违法者应当依法承担不利的法律后 果。执法机关依法对恶意偷逃税款 的行为作出处理, 是坚持法律面前 人人平等的体现, 是全面依法治国 在全民守法方面的要求, 是对建立 稳定可持续的财税秩序的保障。

今年8月以来,除了郑爽偷逃 税受到严惩外,还有多名流量明星 失德失范被曝光,包括顶流明星吴亦 凡因涉嫌强奸罪被逮捕、流量演员张 哲瀚因"打卡"靖国神社等恶劣行为 被行业抵制等

一些流量明星的艺术修养和道德 品质远远没有达到一个歌唱家或者演 员的基本水准, 所以要加强艺术修 养,持守道德底线。流量明星德不配 位,给整个行业带来负面效应,更给 以青少年群体为主的"饭圈"带来恶 劣影响,一些"饭圈"扭曲成为充斥 歪风邪气的"怪圈": 谩骂互撕、挑 动对立、刷量控评, 斥巨资对明星进 行"爱的供养", 甚至试图集资营救 涉嫌强奸罪的偶像。

营造风清气正的网络环境

娱乐圈乱象,不是某一天突变 结果, 而是长期隐患积累恶果。现 在, 我们组合拳打击, 让失德艺人 再难得, 让违规明星再难明, 可以 说, 痛快淋漓, 干净利索, 鼓舞人 心。但是, 我们必须深入挖掘其背 后的土壤与成因,要刨根究底,从 制度法规上找到漏洞,去弥补,去 完善,要解决根本问题,要达到 "杀鸡儆猴"的效果,要找到消除 隐患积累的基本办法, 要为打好 "持久战"积累力量。

随着对"饭圈"乱象整治的深

入,主管部门对"唯流量论"釜底抽 薪。8月27日,国家网信办就《互联 网信息服务算法推荐管理规定(征 求意见稿)》征求意见,拟规定不得 利用算法虚假点赞、评论、转发、网 页导航,实施流量造假、控制热搜 等;同日,宣布启动"清朗·移动应用 程序 PUSH 弹窗突出问题专项整 治",禁止PUSH 弹窗推送娱乐八 卦、明星绯闻、血腥暴力等内容;在 此之前,已集中下架多款追星应用、 小程序,以符合专项整治要求。

行动, 到依法严惩流量明星的失德失 范行为, 再到通过制度规定对流量进 行约束引导, 相关部门的重拳整治乱 象,是对文艺工作者的引导,也是对 文娱事业健康发展的保护 与此同时, 重拳整治娱乐圈、

展"清朗·'饭圈'乱象整治"专项

"饭圈"乱象,更是本着对社会负责。 对人民负责的态度, 依法加强网络空 间治理, 加强网络内容建设, 为广大 网民特别是青少年营造一个风清气正 的网络环境。 综合新京报、中央纪 委国家监委网站等 (思源 整理)

文艺是铸造灵魂的工程。从